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ΑΛΓΔΒΡΑ Α΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

ΚΔΦΑΛΑΙΟ 10 

ΠΙΘΑΝΟΣΗΣΔ΢ 
 

Α) ΒΑ΢ΙΚΔ΢ ΔΝΝΟΙΔ΢: 

1) ΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΠΔΙΡΑΜΑ ΣΤΥΗ΢: Δίλαη ην πείξακα ζην νπνίν ην απνηέιεζκα δελ    

 είλαη εθ ησλ πξνηέξσλ πξνβιέςηκν παξόηη εθηειείηαη ζηηο ίδηεο αθξηβώο ζπλζήθεο. 

 

2) ΓΔΙΓΜΑΣΙΚΟ΢ ΥΩΡΟ΢: Δίλαη ην ζύλνιν ησλ δπλαηώλ απνηειεζκάησλ ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο 

Ω= ,....21  

 

3) ΔΝΓΔΥΟΜΔΝΟ ΔΝΟ΢ ΠΔΙΡΑΜΑΣΟ΢ ΣΤΥΗ΢: Δίλαη ππνζύλνιν ηνπ Ω ( A ) 

Αλ Α= i ηόηε ην Α ιέγεηαη απιό ελδερόκελν αλ έρεη πεξηζζόηεξα ζηνηρεία ιέγεηαη ζύλζεην. 

Αλ Α=Ω ηόηε ιέγεηαη βέβαην ελδερόκελν. 

Αλ Α=  ηόηε ιέγεηαη αδύλαην. 

 

4) ΠΡΑΞΔΙ΢ ΜΔΣΑΞΤ ΔΝΓΔΥΟΜΔΝΩΝ:  

Έζησ Α,Β δύν ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω 

α) Έλσζε: BA  

 

 

                                     BA πξαγκαηνπνηείηαη όηαλ πξαγκαηνπνηείηαη ηνπιάρηζηνλ έλα από  

                                      ηα ελδερόκελα Α,Β 

 

 

β) Σνκή:   

 

                                         

                                         

                                       πξαγκαηνπνηείηαη όηαλ πξαγκαηνπνηνύληαη ζπγρξόλσο  

                                      θαη ηα δύν ελδερόκελα Α,Β 

 

 

 

γ) ΢πκπιεξσκαηηθό ηνπ Α είλαη ην Α΄        

                       

 

 

 

                                        Σν Α΄ πξαγκαηνπνηείηαη όηαλ δελ  

                                        πξαγκαηνπνηείηαη ην Α. 

 

 

δ) Α-Β= Β΄  

                                        

                                              

                                         Πξαγκαηνπνηείηαη όηαλ πξαγκαηνπνηείηαη ην Α θαη δελ                              

                                         πξαγκαηνπνηείηαη ην Β  

 

         Ω 

Α                 Β 

         Ω 

Α                 Β 

Ω 

 

  Α 

                                                                                                 

         Ω 

Α              Β 
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ε) Α  

                                                

                                          

                                             

                                         Η πξαγκαηνπνίεζε ηνπ Α ζπλεπάγεηαη ηελ πξαγκαηνπνίεζε    

                                         ηνπ Β 

 

 

 

ζη) ( )΄=Α΄ Β΄ 

 

       

 

                                         Σν ( )΄= Α΄ Β΄ πξαγκαηνπνηείηαη όηαλ δελ  

                                         πξαγκαηνπνηείηαη θαλέλα από ηα Α, Β 

 

 

δ) (Α-Β) (Β-Α)=(Α Β΄) (Β Α΄) 

 

                                           

                                        Σν (Α-Β) (Β-Α)=(Α Β΄) (Β Α΄) πξαγκαηνπνηείηαη όηαλ   

                                        πξαγκαηνπνηείηαη κόλν έλα από ηα ελδερόκελα Α,Β δειαδή λα  

                                        πξαγκαηνπνηείηαη ην Α θαη όρη ην Β ή πξαγκαηνπνηείηαη ην Β θαη όρη ην Α 

 

ε) Ιδηόηεηεο   

    ί) Α Ω = Ω   ίί) Α  Ω =Α   ίίί) Α Α΄= Ω   ίλ) Α Α΄=    λ) (Α-Β) (Β-Α)=  

δ) Αζπκβίβαζηα ελδερόκελα: είλαη ηα ελδερόκελα πνπ ε ηνκή ηνπο είλαη ην θελό δειαδή δελ  

πξαγκαηνπνηνύληαη ζπγρξόλσο. 

 

Β) ΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΠΙΘΑΝΟΣΗΣΑ΢ 
 

1) Κιαζηθόο νξηζκόο : (ρξεζηκνπνηείηαη ζε δεηγκαηηθνύο ρώξνπο κε ηζνπίζαλα ελδερόκελα) 

Έζησ δεηγκαηηθόο ρώξνο Ω θαη ελδερόκελν Α Ω 

Σόηε : Ρ(Α)=
)(

)(

B
 

...

...

ίή

ίή
=

ώέ

ώέ

.

...
 

 

2) Αμησκαηηθόο νξηζκόο πηζαλόηεηαο  

    Έζησ Ω={σ1,σ2,……σλ} έλαο δεηγκαηηθόο ρώξνο κε πεπεξαζκέλν πιήζνο ζηνηρείσλ. 

    ΢ε θάζε απιό ελδερόκελν {σ1,} αληηζηνηρίδνπκε έλαλ πξαγκαηηθό αξηζκό, πνπ ηνλ ζπκβνιίδνπκε   

    κε Ρ(σ1)έηζη ώζηε λα ηζρύνπλ : i) 0 Ρ(σ1) 1 θαη ii) Ρ(σ1)+ Ρ(σ2)+….+ Ρ(σλ)=1 

    Σνλ αξηζκό Ρ(σi) νλνκάδνπκε πηζαλόηεηα ηνπ ελδερνκέλνπ {σi} 

    Ωο πηζαλόηεηα Ρ(Α) ελόο ελδερνκέλνπ Α={α1,α2,…..,αθ} νξίδνπκε ην άζξνηζκα  

    Ρ(α1)+ Ρ(α1)+…….+ Ρ(α1), ελώ σο πηζαλόηεηα ηνπ αδπλάηνπ ελδερνκέλνπ  νξίδνπκε ηνλ  

    αξηζκό Ρ( )=0. 

 

΢ΥΟΛΙΟ: Όηαλ έρνπκε έλα δεηγκαηηθό ρώξν Ω={σ1,σ2,…σλ} θαη ρξεζηκνπνηνύκε ηελ θξάζε 

«παίξλνπκε ηπραία έλα ζηνηρείν ηνπ Ω» ελλννύκε όηη όια ηα δπλαηά απνηειέζκαηα είλαη ηζνπίζαλα κε πηζαλόηεηα 

Ρ(σi)=
1

,  i=1,2,….λ. 

 

 

Ω 

 

 Β   
Α 

           Ω 

 

 

 

 

              

Α    Β 

          Ω 

Α                 Β 
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Γ)  Κανόνες Λογιζμού Πιθανοηήηων 

1) Γηα νπνηαδήπνηε αζσμβίβαζηα κεηαμύ ηνπο ελδερόκελα Α θαη Β ηζρύεη: 

Ρ(ΑΒ)=Ρ(Α)+Ρ(Β) 

ΑΠΟΓΔΙΞΗ:  Αλ Ν(Α)=θ θαη Ν(Β)=ι ηόηε ην ΑΒ έρεη θ+ι ζηνηρεία γηαηί αιιηώο ηα Α θαη Β 

    Γελ ζα ήηαλ αζπκβίβαζηα. Γειαδή έρνπκε Ν(ΑΒ)=Ν(Α)+Ν(Β) 

 

   

Δπνκέλσο : Ρ(ΑΒ)=
)(

)()(

)(

)( 
 

                                         =
)(

)(

)(

)(
=Ρ(Α)+Ρ(Β). 

     Η ηδηόηεηα απηή είλαη γλσζηή σο απλός προζθεηικός νόμος  

     θαη ηζρύεη θαη γηα πεξηζζόηεξα από δύν ελδερόκελα. Έηζη , αλ ηα ελδερόκελα Α,Β,Γ  

     είλαη αλά δύν αζπκβίβαζηα ζα έρνπκε : Ρ(Α B  )=Ρ(Α)+Ρ(Β)+Ρ(Γ). 

2) Γηα δύν ζπκπιεξσκαηηθά ελδερόκελα Α θαη Α΄ ηζρύεη όηη: 

     Ρ(Α΄)=1-Ρ(Α) 

 ΑΠΟΓΔΙΞΗ:  Δπεηδή Α ΄  , δειαδή ηα Α θαη Α΄ είλαη αζπκβίβαζηα έρνπκε δηαδνρηθά , ζύκθσλα 

κε ηνλ απιό πξνζζεηηθό λόκν:  

 

 

                                    Ρ(ΑΑ΄)=Ρ(Α)+Ρ(Α΄) 

                                    Ρ(Ω)=Ρ(Α)+Ρ(Α΄) 

                                    1=Ρ(Α)+Ρ(Α΄) 

                         νπόηε: Ρ(Α΄)=1-Ρ(Α) 

 

3) Γηα δύν ελδερόκελα Α θαη Β ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω ηζρύεη: 

Ρ(ΑΒ)=Ρ(Α)+Ρ(Β)-Ρ(ΑΒ) 

ΑΠΟΓΔΙΞΗ: Γηα δύν ελδερόκελα Α θαη Β έρνπκε  

 

Ν(ΑΒ)=Ν(Α)+Ν(Β)-Ν(ΑΒ)    (1) 

αθνύ ην άζξνηζκα Ν(Α)+Ν(Β) ην πιήζνο ησλ ζηνηρείσλ  

ηνπ ΑΒ ππνινγίδεηαη δύν θνξέο . 

αλ δηαηξέζνπκε ηα κέιε ηεο  (1) κε Ν(Ω) έρνπκε: 

)(

)( 

)(

)(

)(

)(

)(

)( 
 θαη επνκέλσο : 

Ρ(ΑΒ)=Ρ(Α)+Ρ(Β)-Ρ(ΑΒ). Η ηδηόηεηα απηή είλαη γλσζηή σο προζθεηικός νόμος. 

4)  Ιζρύεη όηη: 

   Αλ Α Β, ηόηε: Ρ(Α) Ρ(Β) 

ΑΠΟΓΔΙΞΗ:  
 

 Δπεηδή Α Β έρνπκε δηαδνρηθά : 

 Ν(Α) Ν(Β) 

)(

)(

)(

)(
 

 Ρ(Α) Ρ(Β) 

 

 

 

 

Α                  Β 

 

 

 

 

Ω 

Α 

 

 

 

 

Ω 

Α 

 

 

 

 

 

 

Ω 

Β 
Α 
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Δρωηήζεις ηοσ ηύποσ «΢ωζηό - Λάθος» 

1.Αλ Ω είλαη δεηγκαηηθόο ρώξνο ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο, ηόηε  Ρ (Ω) = 1.          ΢          Λ 

2. Αλ Α είλαη ελδερόκελν ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο ηόηε  0  Ρ (Α)  1.          ΢          Λ 

3. Γηα ην αδύλαην ελδερόκελν ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο  ηζρύεη Ρ ( ) = 0.          ΢          Λ 

4. Γεηγκαηηθόο ρώξνο ιέγεηαη ην ζύλνιν όισλ ησλ δπλαηώλ απνηειεζκάησλ 

ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο.  

 

         ΢          Λ 

5.Σν απνηέιεζκα ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο είλαη ζηνηρείν ηνπ δεηγκαηηθνύ ρώξνπ 

ηνπ πεηξάκαηνο.  

 

          ΢         Λ 

6.Έλα απνηέιεζκα ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο ιέγεηαη απιό ελδερόκελν ή γεγνλόο.   

          ΢         Λ 

7. Ο δεηγκαηηθόο ρώξνο Ω ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο είλαη βέβαην ελδερόκελν.            ΢         Λ 

8. Αλ Ω είλαη ν δεηγκαηηθόο ρώξνο ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο, ηόηε νλνκάδνπκε 

ελδερόκελν ηνπ πεηξάκαηνο θάζε ππνζύλνιν ηνπ Ω.  

 

          ΢         Λ 

9. Ο ίδηνο ν δεηγκαηηθόο ρώξνο ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο είλαη θαη απηόο έλα 

ελδερόκελν.  

 

          ΢         Λ 

10. Οη επλντθέο πεξηπηώζεηο γηα έλα ελδερόκελν ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο είλαη 

ζηνηρεία ηνπ δεηγκαηηθνύ ηνπ ρώξνπ.   

 

          ΢         Λ 

11. Με Ν (Α) ζπκβνιίδνπκε όια ηα δπλαηά ππνζύλνια ελόο ελδερνκέλνπ Α.             ΢         Λ 

12. Σν ζπκπιήξσκα Α΄ νπνηνπδήπνηε ελδερνκέλνπ Α ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο 

είλαη επίζεο ελδερόκελν απηνύ ηνπ πεηξάκαηνο.  

 

          ΢         Λ 
 

 

13.΢ην δηπιαλό ζρήκα ην γξακκν-

ζθηαζκέλν ρσξίν απεηθνλίδεη ην 

ελδερόκελν Α  Β. 

  Ω

A
B

 

 

 
 

 

          ΢         Λ 

 

 

14. ΢ην δηπιαλό ζρήκα ην 

γξακκνζθηαζκέλν ρσξίν 

απεηθνλίδεη ην ελδερόκελν Α  Β. 

 Ω

A B

 

 

 

          ΢         Λ 

 

 

15. ΢ην δηπιαλό ζρήκα ην 

γξακκνζθηαζκέλν ρσξίν 

απεηθνλίδεη ην ελδερόκελν Β - Α . 

 Ω

A B

 

 

 

          ΢         Λ 

16. Αλ Α, Β είλαη ελδερόκελα ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο κε δεηγκαηηθό ρώξν Ω, ηόηε 

ηζρύεη ε ηζόηεηα Α - Β = Α  Β΄.  

 

          ΢         Λ 

17. Αλ Α, Β ελδερόκελα ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο κε δεηγκαηηθό ρώξν Ω ηόηε ηζρύεη 

ε ηζόηεηα Β Α = (Β-Α)  (Α-Β). 

 

          ΢         Λ 
 

 

18. ΢ην δηπιαλό ζρήκα ηα 

ελδερόκελα Α, Β είλαη 

αζπκβίβαζηα.  
 Ω

A
B

 

 

 

 

΢ Λ 

19. Γύν ελδερόκελα ιέγνληαη αζπκβίβαζηα όηαλ Α  Β = Α.  ΢ Λ 

5
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20. Σα ελδερόκελα Α = {1, 4, 7}, Β = {4, 7, 11} είλαη μέλα κεηαμύ ηνπο.                ΢          Λ 

21. Αλ ην ελδερόκελν Β = {2, 4, 6}, ηόηε Ν (Β) = 3.   ΢  Λ 

22. Αλ Α είλαη ην ελδερόκελν λα ηξαβήμνπκε κηα ληάκα από κηα ηξάπνπια, ηόηε 

Ν (Α) = 2.  

 

΢ Λ 

23. Οη εθθξάζεηο: «πραγμαηοποιείηαι ηο ενδετόμενο Α ή ηο Β» θαη 

«πραγμαηοποιείηαι ένα ηοσλάτιζηον από ηα ενδετόμενα Α και Β» είλαη 

ηζνδύλακεο.  

 

 

΢ Λ 

24. Σν  θελό ζύλνιν δελ πξαγκαηνπνηείηαη ζε θακία εθηέιεζε ελόο πεηξάκαηνο 

ηύρεο.  

 

΢ Λ 

25. Σν θελό ζύλνιν είλαη βέβαην ελδερόκελν ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο.                ΢  Λ 

26. Δλδερόκελα ηα νπνία πεξηέρνπλ ηνπιάρηζηνλ δύν απνηειέζκαηα ελόο 

πεηξάκαηνο ηύρεο ιέγνληαη ζύλζεηα.  

 

΢ Λ 

27. Δλδερόκελα ηα νπνία πεξηέρνπλ έλα κόλν απνηέιεζκα ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο 

ιέγνληαη απιά ελδερόκελα.  

 

΢ Λ 

28. Αλ ζε λ εθηειέζεηο ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο έλα ελδερόκελν Α 

πξαγκαηνπνηείηαη θ θνξέο, ηόηε ν ιόγνο fA = 
ν

κ
 ιέγεηαη ζρεηηθή ζπρλόηεηα 

ηνπ ελδερνκέλνπ.  

 

 

 

΢ Λ 

29.Γηα ηε ζρεηηθή ζπρλόηεηα fA ελόο ελδερνκέλνπ Α ηζρύεη  fA > 1 

30.΢ε έλα πείξακα ηύρεο κε ηζνπίζαλα απνηειέζκαηα θαη δεηγκαηηθό ρώξν Ω ε 

πηζαλόηεηα ηνπ ελδερνκέλνπ Α είλαη ν αξηζκόο Ρ (Α) = 
(Ω) N

(A) N
.                                                 

              ΢  Λ 

 

Δρωηήζεις πολλαπλής επιλογής 

1. Ρίρλνπκε κηα θνξά έλαλ θύβν ν νπνίνο έρεη θαζέλαλ από ηνπο αξηζκνύο 1, 2, 3 γξακκέλνπο αληίζηνηρα αλά δύν έδξεο 

ηνπ θαη θαηαγξάθνπκε ην απνηέιεζκα. Ο δεηγκαηηθόο ρώξνο Ω ηνπ πεηξάκαηνο απηνύ είλαη 

Α. Ω = {3}.  Β. Ω = {1, 2, 3}.  Γ. Ω = {1,1, 2,2, 3,3}. 

Γ. Ω = {1,1, 1,2, 1,3, 2,1, 2,2, 2,3, 3,3}.  Δ. {1,2, 2,1, 1,3, 3,1}. 

2. Ρίρλνπκε έλα λόκηζκα δπν θνξέο. Ο δεηγκαηηθόο ρώξνο Ω ηνπ πεηξάκαηνο απηνύ είλαη 

Α. Ω = {ΚΚ, ΚΓ, ΓΚ, ΓΓ}.  Β. Ω = {ΚΓ, ΓΚ}.   

Γ. Ω = {ΓΚ, ΚΓ}. Γ. Ω = {ΚΚ, ΓΓ}.      Δ. θαλέλα από ηα παξαπάλσ. 

3. Διέγρνπκε δηαδνρηθά βηβιία κέρξη λα βξνύκε έλα θαθνηππσκέλν (Κ) ή δύν  

     ζσζηά ηππσκέλα (΢). Ο δεηγκαηηθόο ρώξνο Ω ηνπ πεηξάκαηνο είλαη 

Α. Ω = {Κ, ΢}.   Β. Ω = {ΚΚ, Κ΢}.  Γ. Ω = {ΚΚ, ΢΢}   Γ. Ω = {Κ, ΢Κ, ΢΢}   Δ. {Κ,΢΢}. 

4. Έζησ Α = {1, 3, 5} θαη Β = {2, 4, 6} δύν ελδερόκελα ηεο ξίςεο ελόο δαξηνύ κηα θνξά. Αλ ην απνηέιεζκα ηεο ξίςεο είλαη ν 

αξηζκόο 3 ηόηε πξαγκαηνπνηείηαη ην ελδερόκελν 

Α. Α  Β.       Β. Α΄.  Γ. Β.  Γ. Α  Β.  Δ. Β΄  Α΄. 

5. Σα Α θαη Β είλαη ελδερόκελα ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο θαη α έλα απνηέιεζκα ηνπ πεηξάκαηνο απηνύ. Η θξάζε «ηο Α 

πραγμαηοποιείηαι» δηαηππσκέλε ζε γιώζζα ζπλόισλ είλαη ηζνδύλακε κε ηελ 

Α. α  Α΄.  Β. α  Α΄ - Β.     Γ. α  Α΄  Β    Γ. α  Α.    Δ. θαλέλα από ηα παξαπάλσ. 

6.  Γηα δύν ζπκπιεξσκαηηθά ελδερόκελα Α θαη Α΄ ηζρύεη 

Α. Ρ (Α) + Ρ (Α΄) = 0. Β. Ρ (Α) + Ρ (Α΄) = 2.   

Γ. Ρ (Α) + Ρ (Α΄) = 1. Γ. Ρ (Α) = - Ρ (Α΄).    Δ. θαλέλα από ηα παξαπάλσ. 

6
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7.  Σν ελδερόκελν Α λα εκθαληζηεί αξηζκόο κεγαιύηεξνο ηνπ 6 θαηά ηε ξίςε ελόο ζπλήζνπο δαξηνύ κηα θνξά 

είλαη 

Α. Α = {1,3,5}.    Β. Α = {x: x  6}.    Γ. Α = {2,4,6}.  Γ. Α = {x: x > 6}.  Δ. Α = . 

8.  Αλ fA ε ζρεηηθή ζπρλόηεηα ελόο ελδερνκέλνπ Α ηόηε  

Α. 1 < fA < 2.    Β. fA > 1. Γ. fA < 0.   Γ. 0  fA  1.     Δ. θαλέλα από ηα παξαπάλσ. 

9.  Από ηηο παξαθάησ ηζόηεηεο ζωζηή είλαη ε  

    Α. Α   = Α.      Β. Α΄  Α = Ω.   Γ. Α  Β = Α  Β.    Γ. Ω΄ = Ω.   Δ. (Α΄)΄ = Α.   

10.  Αλ Α είλαη ην ελδερόκελν λα θέξνπκε πεξηηηό αξηζκό ζηηο ξίςεηο ελόο ακεξόιεπην 

    δαξηνύ, ηόηε ε ζπρλόηεηα εκθάληζήο ηνπ αλακέλεηαη λα είλαη  

   Α. 
3

2
. Β. 

6

1
.  Γ. 

2

1
.  Γ. 

3

1
.  Δ. 1. 

11.  Έζησ δεηγκαηηθόο ρώξνο Ω = {σ1, σ2, … σθ} κε ηζνπίζαλα ελδερόκελα. Η πηζαλόηεηα  P(σi), i = 1, 2, …, θ, 

ελόο ζηνηρείνπ ηνπ Ω είλαη  

Α.   
2

1
.     Β.   

κ

1
.               Γ.  θ.                 Γ.   1.                Δ.  

2κ

1
. 

12. Γηα ηελ πηζαλόηεηα Ρ (Α) θάζε ελδερνκέλνπ Α ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο ηζρύεη 

Α. 1 < Ρ (Α) < 2.  Β. Ρ (Α) > 1.  Γ. Ρ (Α) < 0. 

Γ. 0  Ρ (Α)  < 1.  Δ. θαλέλα  από ηα παξαπάλσ. 

13. Ο απιόο πξνζζεηηθόο λόκνο ησλ πηζαλνηήησλ γηα δύν μέλα κεηαμύ ηνπο ελδερόκελα Α θαη Β είλαη 

Α. Ρ (Α) + Ρ (Β) =Ρ (Α  Β).    Β. Ρ (Α) + Ρ (Β΄) = Ρ (Α  Β).  

Γ. Ρ (Α) + Ρ (Β) = Ρ (Α  Β).   Γ. Ρ (Α) - Ρ (Β) = Ρ (Α  Β).   

 Δ. Ρ (Α) Ρ (Β) =Ρ (Α  Β). 

14. Ο πξνζζεηηθόο λόκνο ησλ πηζαλνηήησλ γηα δύν ελδερόκελα Α θαη Β είλαη ηζνδύλακνο κε ηελ ηζόηεηα 

      Α. Ρ (Α  Β) = Ρ (Α) + Ρ (Β) - Ρ (Α  Β).      Β. Ρ (Α  Β) = Ρ (Α) - [Ρ (Β) + Ρ (Α  Β)]. 

Γ. Ρ (Α  Β) = Ρ (Α) + Ρ (Β) - Ρ (Α΄  Β΄).  Γ. Ρ (Α  Β) = Ρ (Α) + Ρ (Β) - Ρ (Α  Β). 

Δ. θαλέλα από ηα παξαπάλσ. 

15. Η έθθξαζε: «η πραγμαηοποίηζη ηοσ ενδετομένοσ Α ζσνεπάγεηαι ηην πραγμαηοποίηζη ηοσ ενδετομένοσ Β» 

δηαηππσκέλε ζηε γιώζζα ησλ ζπλόισλ είλαη  ηζνδύλακε κε ηελ ζρέζε 

Α. Β  Α. Β. Ν (Α)  Ν (Β).      Γ. Ρ (Α) + Ρ (Β) = 2.    Γ. Α  Β = .   Δ. Α  Β = Α. 

16. Αλ δύν ελδερόκελα Α, Β ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω ηθαλνπνηνύλ ηελ ζπλνινζεσξεηηθή ζρέζε Α  Β , ηόηε 

Α. Ρ (Α) > Ρ (Β).  Β. 
(B) P

(Α) P
 < 0.  Γ. Ρ (Α)  Ρ (Β). 

Γ. Ρ (Α) + Ρ (Β) = - 1. Δ. θαλέλα από ηα παξαπάλσ. 

17. Αλ Α, Β είλαη αζπκβίβαζηα ελδερόκελα κε Ρ (Α) = 0,4 θαη Ρ (Β) = 0,6 ηόηε ηζρύεη 

Α. Ρ (Α  Β) = 1.  Β. Ρ  (Α  Β) = 1. Γ. Ρ (Α  Β) = 0,2. 

Γ. Ρ (Α Β) = 0,4.  Δ. Ρ (Α Β) = 0,6. 

18.  Αλ Α  Β (Α, Β ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω), ηόηε δεν ηζρύεη  

Α. Ρ (Α) = 0,3 θαη Ρ (Β) = 0,7.  Β. Ρ (Β΄) + Ρ (Β) = 1.  

Γ. Ρ (Α) = 0,6 θαη Ρ (Β) = 0,4.  Γ. Ρ (Α) + Ρ (Α΄) = 1.  

Δ. Ρ (Α) = 0,5 θαη Ρ (Β) = 0,5. 
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Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ 

Α΢ΚΗ΢Η 1: Ρίρλνπκε πξώηα έλα λόκηζκα  κεηά έλα δάξη θαη θαηαγξάθνπκε ηα           

                       απνηειέζκαηα. Πεξηγξάςηε έλα δεηγκαηηθό ρώξν ηνπ πεηξάκαηνο.  

Α΢ΚΗ΢Η 2: Γύν ράξηηλεο ζαθνύιεο πεξηέρνπλ θξνύηα. Η πξώηε πεξηέρεη 1 κήιν (Μ),  

                      1 πνξηνθάιη (Π) θαη 1 αριάδη (Α). Η δεύηεξε πεξηέρεη 1 κήιν θαη 1 αριάδη.                 

                       Δπηιέγνπκε ζηελ ηύρε κία ζαθνύια  θαη ζηε ζπλέρεηα έλα θξνύην από απηή.  

                       Να  γξαθνύλ: α) Ο δεηγκαηηθόο ρώξνο ηνπ πεηξάκαηνο.  

                       β) Σν ελδερόκελν ην θξνύην λα είλαη κήιν. γ) Σν ελδερόκελν λα είλαη πνξηνθάιη . 

Α΢ΚΗ΢Η 3: ΢’έλα θνπηί ππάξρνπλ 4 νκνηόκνξθα κνιύβηα 1θόθθηλν (Κ),1 πξάζηλν (Π),  

                      1καύξν (Μ),1ιεπθό(Λ). Να βξεζεί ν δεηγκαηηθόο ρώξνο ηνπ πεηξάκαηνο   

                       ζηηο αθόινπζεο πεξηπηώζεηο: (καο ελδηαθέξεη ην ρξώκα) 

                  α) Δπηιέγνπκε ηπραία έλα κνιύβη.  

                  β) Δπηιέγνπκε ηπραία έλα κνιύβη, ην ηνπνζεηνύκε μαλά ζην θνπηί θαη   

                      κεηά επηιέγνπκε  άιιν έλα (επαλαηνπνζέηεζε).  

                   γ)Δπηιέγνπκε ηπραία έλα κνιύβη θαη κεηά επηιέγνπκε άιιν έλα  (ρσξίο   

                      επαλαηνπνζέηεζε).  

Α΢ΚΗ΢Η 4:Αλ Α, Β ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω, ηόηε λα εμεηάζεηε αλ   

                      ηα ελδερόκελα Α , (Β  Α΄) είλαη αζπκβίβαζηα.  

Α΢ΚΗ΢Η 5:Μηα δηζθνγξαθηθή εηαηξεία ειέγρεη ηα compact disks (CD) πνπ παξάγεη.   

                      Ο έιεγρνο ζηακαηά όηαλ βξεζνύλ 2 ειαηησκαηηθά CD ή όηαλ έρνπλ ειεγρζεί 4 CD.  

                      Να βξείηε: α) Σν δεηγκαηηθό ρώξν Ω.  

                      β)  Σα ελδερόκελα: i) Αθξηβώο 2 ειαηησκαηηθά CD, 

                           ii) Σνπιάρηζηνλ 2  ειαηησκαηηθά CD,  iii) ην πνιύ 2  ειαηησκαηηθά CD. 

Α΢ΚΗ΢Η 6: Γύν νκάδεο Ο1, Ο2  παίδνπλ κεηαμύ ηνπο  ζε κηα ζρνιηθή πνδνζθαηξηθή   

                       ζπλάληεζε (οι αγώνες δεν ηελειώνοσν ποηέ με ιζοπαλία). Νηθήηξηα   

                       ζεσξείηαη ε νκάδα πνπ ζα ληθήζεη ζε δύν αγώλεο ζηε ζεηξά ή ζε δύν  

                       αγώλεο αλεμαξηήησο ζεηξάο. Να βξείηε: 

                  α)Σν δεηγκαηηθό ρώξν Ω ησλ απνηειεζκάησλ ησλ αγώλσλ ηεο ζπλάληεζεο.  

                  β) Σα ελδερόκελα:  i) Αθξηβώο κία λίθε ηεο νκάδαο Ο1, 

                      ii) Κακία  λίθε ηεο νκάδαο Ο1 iii) ηνπιάρηζηνλ κία λίθε ηεο νκάδαο Ο1. 

                  γ) Πόζνπο αγώλεο ην πνιύ ζα είρε κία ηέηνηα πνδνζθαηξηθή ζπλάληεζε;  

                       δ) Ση παξαηεξείηε γηα ηα ελδερόκελα β(ii) θαη β(iii); 

 

Α΢ΚΗ΢Η 7: Ρίρλνπκε έλα λόκηζκα δύν θνξέο θαη θαηαγξάθνπκε ηα απνηειέζκαηα. 

                  α) Να βξείηε ην δεηγκαηηθό ρώξν ηνπ πεηξάκαηνο.  

                  β) Να γξάςεηε κε αλαγξαθή ησλ ζηνηρείσλ ηνπο ηα ελδερόκελα:  

                 Α = {λα παξνπζηαζηεί Κ  (θεθαιή) ζηελ πξώηε ξίςε},  

                 Β = {λα παξνπζηαζηεί Κ   ζηε δεύηεξε ξίςε}, 

                 Γ = {λα παξνπζηαζηεί Κ   ζε κία κόλν από ηηο δύν ξίςεηο}. 

                        γ)Δίλαη ηα ελδερόκελα Α, Β, Γ αλά δύν αζπκβίβαζηα; (Γηθαηνινγήζηε   

                          ηελ απάληεζή ζαο). 
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Α΢ΚΗ΢Η 8  : Θεσξνύκε  ελδερόκελα Α, Β ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο γηα ηα νπνία ηζρύνπλ    

                        Ρ (Α  Β) =
4

3
, Ρ (Α΄) =

3

2
 θαη Ρ (Α  Β) =

4

1
. Να βξείηε ηηο: α) Ρ(Α) β) Ρ(Β). 

Α΢ΚΗ΢Η 9  : Ρίρλνληαο έλα δάξη πνηα πηζαλόηεηα είλαη κεγαιύηεξε λα θέξνπκε 5 ή   

                         λα κε θέξνπκε 5; 

Α΢ΚΗ΢Η 10: Ι) Απνδείμηε κε ηε βνήζεηα ελόο δηαγξάκκαηνο Venn όηη:  

               α) (Α  Β΄)  (Α  Β) = Α,             β) (Α  Β΄)  (Α  Β) = , 

               γ) Ρ(Α  Β΄) + Ρ(Α  Β) = Ρ (Α).  

                        ΙΙ) Αλ Ρ(Α  Β) = 
4

1
, Ρ(Α) = 

3

1
, Ρ(Β) = 

3

2
, ηόηε βξείηε ηηο πηζαλόηεηεο  

                          Ρ(Α  Β΄)  θαη Ρ(Α΄  Β). 

Α΢ΚΗ΢Η 11: Έζησ Α, Β ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω κε Ρ (Α) = 
2

1
 θαη  

                         Ρ(Α΄ Β)=
3

1
.Τπνινγίζηε ηηο πηζαλόηεηεο: α) Ρ(Α (Α΄ Β)). β) Ρ(Α (Α΄ Β)) 

                             Σημείωση:  Μπορείηε να χρηζιμοποιήζεηε διάγραμμα Venn. 

 Α΢ΚΗ΢Η 12: Σν ζύλνιν Α = {20°, 60°, 80°, 100°} πεξηέρεη ζαλ ζηνηρεία κέηξα γσληώλ.   

                          Δπηιέγνπκε ηπραία θαη ηαπηόρξνλα ηξία ζηνηρεία ηνπ Α. Πνηα ε πηζαλόηεηα   

                          απηά λα είλαη κέηξα ησλ γσληώλ ελόο ηξηγώλνπ. 

Α΢ΚΗ΢Η 13: Ρίρλνπκε έλα δάξη θαη θαηόπηλ παίξλνπκε έλα ραξηί από κηα ηξάπνπια. Πνηα  

                        είλαη ε πηζαλόηεηα ην δάξη λα δείμεη ηνλ αξηζκό 5 θαη ην ηξαπνπιόραξην λα  

                        είλαη : α) 5 ζπαζί;   β) 5 νπνηνπδήπνηε είδνπο; 

Α΢ΚΗ΢Η 14:Τςώλνπκε έλα ηπραίν κνλνςήθην αθέξαην αξηζκό (δηάθνξν ηνπ 0) ζην  

                        ηεηξάγσλν. Πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα ν αξηζκόο πνπ πξνθύπηεη λα έρεη          

                        ηειεπηαίν ςεθίν: α) Σν 1, β) ην 4,          γ) ην 1 ή ην 4,  δ) ην 2. 

 Α΢ΚΗ΢Η 15:Έλαο καζεηήο δηαιέγεη ηπραία θαη ηαπηόρξνλα δύν από ηνπο αξηζκνύο   

                         ηνπ ζπλόινπ Α= {
2

1
, 

3

1
, 

3

2
}. Πνηα ε πηζαλόηεηα νη δύν απηνί   

                         αξηζκνί λα είλαη εκίηνλν θαη ζπλεκίηνλν ηεο ίδηαο γσλίαο θ; 

Α΢ΚΗ΢Η 16:Ρίρλνπκε έλα κε ζπκκεηξηθό δάξη γηα ην νπνίν έρνπκε ηελ πιεξνθνξία όηη  

                       θέξλεη δπγά λνύκεξα δύν θνξέο ζπρλόηεξα από όηη θέξλεη κνλά. Να βξείηε  

                       ηελ πηζαλόηεηα λα θέξνπκε κνλό λνύκεξν. 

Α΢ΚΗ΢Η 17:΢ε κία ηάμε ππάξρνπλ 20 αγόξηα θαη 9 θνξίηζηα. Από ηα αγόξηα ην 
4

1
 θαη  από  

                       ηα θνξίηζηα ην 
3

1
είλαη άξηζηνη ζηα καζεκαηηθά. Δπηιέγνπκε ηπραία έλα καζεηή.   

                       Πνηα ε πηζαλόηεηα:  

                       Α) Να κελ είλαη άξηζηνο ζηα καζεκαηηθά    Β) Να είλαη θνξίηζη 

                       Γ)  Να είλαη θνξίηζη άξηζην ζηα καζεκαηηθά 

                       Γ)  Να είλαη θνξίηζη ή λα κελ είλαη άξηζην ζηα καζεκαηηθά  

Α΢ΚΗ΢Η 18:Μία ηάμε έρεη 12 αγόξηα θαη 16 θνξίηζηα. Σα κηζά αγόξηα θαη ηα κηζά θνξίηζηα  

                       έρνπλ καύξα κάηηα. Δπηιέγνπκε ηπραία έλα άηνκν. Να βξεζεί ε πηζαλόηεηα λα  

                       είλαη αγόξη ή λα έρεη καύξα κάηηα. 

Α΢ΚΗ΢Η 19:΢ε κία έθζεζε κεηαρεηξηζκέλσλ απηνθηλήησλ ην 20% δελ έρεη κεραλή ην 40%  

                       δελ έρεη ιάζηηρα θαη ην 15% δελ έρεη νύηε κεραλή νύηε ιάζηηρα. Να βξείηε ηελ  

                       πηζαλόηεηα έλα απηνθίλεην πνπ επηιέρζεθε ηπραία λα έρεη θαη ιάζηηρα θαη  
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                       κεραλή. 

Α΢ΚΗ΢Η 20:Μία κέξα κε άζρεκεο θαηξηθέο ζπλζήθεο ε πηζαλόηεηα λα ιεηηνπξγνύλ ηα  

                        ππεξαζηηθά ιεσθνξεία είλαη 30% . Η πηζαλόηεηα λα κελ ιεηηνπξγνύλ ηα ηξαίλα  

                        είλαη 40 % θαη ε πηζαλόηεηα λα ιεηηνπξγεί ηνπιάρηζηνλ έλα από ηα δύν κέζα  

                        είλαη 90%. Πνηα ε πηζαλόηεηα λα ιεηηνπξγνύλ ζπγρξόλσο θαη ηα δύν κέζα ; 

Α΢ΚΗ΢Η 21: Μία ηάμε ηεο Γ΄ Λπθείνπ έρεη 40 παηδηά . Σα
5

3
ησλ αγνξηώλ θαη ην 

5

1
ησλ  

                        θνξηηζηώλ επέιεμαλ ηελ ζεηηθή θαηεύζπλζε , ελώ όια ηα ππόινηπα παηδηά  

                        επέιεμαλ ηελ ζεσξεηηθή ή ηελ ηερλνινγηθή θαηεύζπλζε. Δπηιέγνπκε ηπραία  

                        έλα άηνκν. Αλ ε πηζαλόηεηα ην άηνκν λα είλαη αγόξη θαη λα έρεη επηιέμεη ηε  

                        ζεηηθή θαηεύζπλζε είλαη 
8

3
, ηόηε:  

                        α) Να βξείηε ηνλ αξηζκό ησλ αγνξηώλ θαη ησλ θνξηηζηώλ. 

                        β) Να ππνινγίζεηε ηελ πηζαλόηεηα ηνπ ελδερνκέλνπ :  

                            Β={Σν άηνκν είλαη θνξίηζη ή λα επέιεμε ηελ ζεηηθή θαηεύζπλζε} 

 Α΢ΚΗ΢Η 22: Έλα θνπηί πεξηέρεη 36 κπάιεο , άζπξεο , θόθθηλεο θαη καύξεο .   

                        Παίξλνπκε ζηελ ηύρε κία κπάια . Η πηζαλόηεηα λα πάξνπκε άζπξε ,  

                        θόθθηλε ή καύξε είλαη αληίζηνηρα 
2

1
,

6

1
,

3

1
 .Να βξείηε πόζεο άζπξεο ,  

                        θόθθηλεο θαη καύξεο κπάιεο πεξηέρεη ην θνπηί. 

Α΢ΚΗ΢Η 23: Έλα θνπηί έρεη 10 άζπξεο , ρ θίηξηλεο θαη ς καύξεο κπάιεο . Αλ ε   

                         πηζαλόηεηα λα πάξνπκε θίηξηλε κπάια είλαη 
2

1
θαη ε πηζαλόηεηα λα  

                         πάξνπκε καύξε κπάια είλαη 
6

1
, ηόηε:  

                         ί) Πόζεο κπάιεο έρεη ην θνπηί; 

                         ίί)Πνηα ε πηζαλόηεηα επηιέγνληαο κία κπάια από ην θνπηί λα κελ είλαη καύξε; 

Α΢ΚΗ΢Η 24:  Γίλεηαη ν δεηγκαηηθόο ρώξνο Ω κε 24 ηζνπίζαλα απιά ελδερόκελα. Έζησ Α  

                         έλα ελδερόκελν ηνπ Ω. Αλ ηζρύεη όηη Ρ
3
(Α)+Ρ

3
(Α΄)=

3

1
, Να βξεζεί ην πιήζνο  

                         ησλ ζηνηρείσλ ηνπ Α . 

Α΢ΚΗ΢Η 25: Γηα ηξία ελδερόκελα Α, Β, Γ ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω λα δείμεηε όηη:  

                         α)Α (Β Γ) = (Α Β) (Α Γ) (κε ηελ βνήζεηα ηνπ δηαγξάκκαηνο Venn) 

                         β)Ρ(Α Β Γ)=Ρ(Α)+Ρ(Β)+Ρ(Γ)-Ρ(Α Β)- Ρ(Α Γ)-Ρ(Α Γ)+Ρ(Α Β Γ) 

Α΢ΚΗ΢Η 26:Αλ Α, Β, ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω θαη ηζρύνπλ : Ρ(Α΄) α θαη  

                        Ρ(Β) β κε 0<α<β λα δείμεηε όηη ηζρύεη : β-α Ρ(Α Β)-Ρ(Α΄ Β΄) 

Α΢ΚΗ΢Η 27: Αλ Α, Β ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω κε Ρ(Α Β)= Ρ(Α)Ρ(Β) λα  

                         δείμεηε όηη: α) Ρ(Α΄ Β)= Ρ(Α΄)Ρ(Β)  β) Ρ(Α΄ Β΄)= Ρ(Α΄)Ρ(Β΄) 

Α΢ΚΗ΢Η 28: Αλ Α ελδερόκελν ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω θαη ηζρύεη όηη: 

                         83)(2)(  λα δείμεηε όηη: 
8

1
. 

Α΢ΚΗ΢Η 29: Αλ Α ελδερόκελν ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω. Αλ α, β είλαη αληίζηνηρα ε  

                         κεγαιύηεξε θαη ε κηθξόηεξε ηηκή ηνπ ι ε R , ν νπνίνο ηθαλνπνηεί ηελ  
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                         ζρέζε 722)(3)(  

                          α) Να βξείηε ηνπο αξηζκνύο α,β  

                          β) Να βξείηε ηελ πηζαλόηεηα ηνπ ελδερνκέλνπ Β: επηιέγνληαο ηπραία έλαλ  

                          αξηζκό ρ ε Κ={-3,-2,-1,1,2,3} απηόο λα απνηειεί ξίδα ηεο εμίζσζεο: ρ
2
+3=αβ. 

Α΢ΚΗ΢Η 30: Αλ Α, Β ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω λα δείμεηε όηη:  

                         α)0 Ρ(Α)Ρ(Α΄)
4

1
    β)

2

1
[Ρ(Α)]

2
+[Ρ(Α΄]

2
1 θαη  

                         γ)Ρ(Α Β)  Ρ(Α)Ρ(Β)+Ρ(Α΄ Β΄). 

Α΢ΚΗ΢Η 31: Έζησ Α θαη Β δύν ελδερόκελα ελόο δεηγκαηηθνύ ρώξνπ Ω, ηέηνηα ώζηε : 

                          Ρ(Α΄) 0,28 θαη Ρ(Β΄)  0,71 . Να δείμεηε όηη: 

                          α) )(A 1,01-Ρ(Α Β) , θαη β) Α Β . 

Α΢ΚΗ΢Η 32: Έζησ Α , Β ελδερόκελα ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο , κε Ρ(Α)=
1

 θαη Ρ(Β)=
1

 

                         όπνπ ι ε (1,+ ). Να δείμεηε όηη: ί) Σα Α θαη Β δελ είλαη αζπκβίβαζηα.  

                         ίί) 
)(2

1
)(

2

2

A    ίίί) Ρ(Α-Β)
)(2

1
2

2

 . 

Α΢ΚΗ΢Η 33: Αλ Ρ(Α) θαη Ρ(Β) είλαη νη ξίδεο ηεο εμίζσζεο 12ρ
2
-17ρ+6=0 θαη ηζρύεη όηη: 

                         Ρ(Α)<Ρ(Β) ηόηε α) λα εμεηάζεηε αλ ηα ελδερόκελα Α,Β είλαη αζπκβίβαζηα. 

                         β) Να δείμεηε όηη: 
4

3
)(

12

5
A . 

Α΢ΚΗ΢Η 34: Ρίρλνπκε έλα κε ζπκκεηξηθό δάξη θαη έζησ Ρ(σi) γηα i=1,2,3,4,5,6 ε πηζαλόηεηα   

                         λα εκθαληζηεί ε έδξα i κεηά από θάζε ξίςε. Αλ νη αξηζκνί Ρ(σ1) , Ρ(σ2),  

                         Ρ(σ3),  Ρ(σ4) ,Ρ(σ5) , Ρ(σ6) είλαη δηαδνρηθνί όξνη αξηζκεηηθήο πξνόδνπ θαη  

                         νη αξηζκνί Ρ(σ3), Ρ(σ5), Ρ(σ6) είλαη δηαδνρηθνί όξνη γεσκεηξηθήο πξνόδνπ  

                         ηόηε λα ππνινγίζεηε : α) ηνπο αξηζκνύο Ρ(σi) γηα i=1,2,3,4,5,6 θαη  

                         β) ηηο πηζαλόηεηεο ησλ ελδερνκέλσλ Α: ε έλδεημε λα είλαη άξηηνο αξηζκόο  

                         θαη Β: εκθαλίδεηαη πνιιαπιάζην ηνπ 3. 

Α΢ΚΗ΢Η 35: Έζησ ν δεηγκαηηθόο ρώξνο  Ω = {α,β,γ} . Αλ ηζρύνπλ Ρ(α)=3ι
2
 , Ρ(β)=4ι-1  

                         θαη Ρ(γ)=7ι-2 , λα ππνινγίζεηε ην ι. 

Α΢ΚΗ΢Η 36: Ρίρλνπκε έλα κε ζπκκεηξηθό δάξη θαη έζησ Ρ(σi) γηα i=1,2,3,4,5,6 ε πηζαλόηεηα   

                         λα εκθαληζηεί ε έδξα i κεηά από θάζε ξίςε. Αλ γηα ηνπο αξηζκνύο Ρ(σ1) ,  

                         Ρ(σ2), Ρ(σ3),  Ρ(σ4) ,Ρ(σ5) , Ρ(σ6) ηζρύνπλ όηη: Ρ(σ1)= Ρ(σ3)= Ρ(σ5) θαη 

                        3 Ρ(σ2)=3 Ρ(σ4)=3 Ρ(σ6)=2 Ρ(σ1) ηόηε λα ππνινγίζεηε: 

                        α) ηνπο αξηζκνύο Ρ(σi) γηα i=1,2,3,4,5,6  

                        β) ηηο πηζαλόηεηεο ησλ ελδερνκέλσλ Α: ε έλδεημε λα είλαη άξηηνο αξηζκόο  

                        θαη Β: εκθαλίδεηαη πνιιαπιάζην ηνπ 3. 

                        γ) Τπνζέηνπκε όηη ν αξηζκόο ι νξίδεηαη σο εμήο : ν ι παίξλεη ηελ ηηκή 1 αλ ε  

                        έλδεημε είλαη πεξηηηόο , ν ι παίξλεη ηελ ηηκή 2 αλ ν ι παίξλεη ηελ ηηκή 6 ,  

                        ν ι παίξλεη ηελ ηηκή 0 ζε νπνηαδήπνηε άιιε πεξίπησζε .  

                        Να βξεζνύλ νη πηζαλόηεηεο Ρ(ι=0) , Ρ(ι=1) ,Ρ(ι=2).  


